
 

 
 

NIVEAU B (B1&B2)  Entspricht dem Gemeinsamen Europäischen Referenzrahmen  

PHASE 3  Hörverstehen 2019 A 

 

 

Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων  

Griechisches Ministerium für Bildung, Forschung 
und Religionsangelegenheiten 

Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας 

Staatliches Sprachzertifikat  

 Bearbeiten Sie alle Aufgaben. 

 Übertragen Sie anschließend Ihre Antworten auf den Antwortbogen. 

 Dauer der Prüfungsphase = Dauer der CD 
ACHTUNG 

 

Sie hören drei Texte. Sie hören jeden Text nur einmal. Worum geht es? Kreuzen Sie für jeden Text Foto 
A oder Foto B an.  

 

AUFGABE 1 

1a. 

 

 

 

 

 

 

 

Foto A  

 

 

 

 

 

 

 

Foto B  

   

2a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto A  

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto B  

   

3a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto A  

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto B  
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AUFGABE 2 

Sie hören nun ein Interview. Sie hören das Interview zweimal. Welche Aussage ist richtig? Kreuzen Sie 
beim Hören A, B oder C an. 
Lesen Sie jetzt die Aussagen 4a-7a.  
 

 
 
 

AUFGABE 3 

Sie hören jetzt zwei Texte. Sie hören jeden Text zweimal. Worum handelt es sich? Kreuzen Sie beim 
Hören A, B oder C an. 

AUFGABE 4 

Sie hören jetzt zwei Texte. Sie hören jeden Text zweimal. Entscheiden Sie, was die Absicht des 
Sprechers ist. Kreuzen Sie beim Hören A, B oder C an. Ein Satz bleibt übrig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4a. Das Schokoladenmuseum in Köln … 
  

A.   gibt es schon seit 13 Jahren.   B. wurde von Annette Imhoff 
eröffnet. 

C. hat rund 600.000 Besucher 
im Jahr. 

  
 

 

5a. Die Führung durch die Ausstellung … 
  

A.  hat sich für Gruppen geändert. B. dauert weniger als eine Stunde. C. ist besonders für Kinder 
faszinierend. 

 
 

 
 

6a. In der Schokoladenfabrik … 
  

A.  verkauft ein Roboter Pralinen. B.  verschenkt ein Roboter 
Schokolade.  

C. produziert ein Roboter 400 
Kilogramm Schokolade. 

 
 
 

 

7a. Frau Annette Imhoff … 
  

A. will ein neues Logo für das Museum 
haben. 

B. hat viel Geld für die Schoko-
ladenfabrik ausgegeben. 

C. verdankt ihrem Vater das 
Schokoladenmuseum.   

8a. Beim folgenden Text handelt es sich um … 
  

A.  das Wegwerfen von  
Lebensmitteln. 

B. den Verkauf von abgelaufenen 
Lebensmitteln zum halben Preis. 

C. die Weitergabe von Lebens-
mitteln an soziale Einrichtungen. 

 
 
 

9a. Beim folgenden Text handelt es um … 
  

A.  die Verbesserung in der 
Pflege.  

B. die Unterstützung von 
Pflegekräften.   

 

 

C. die Freude am Beruf.   

 

10a. A  B  C  

11a. A  B  C  

A. Jemand beklagt sich über etwas. B. Jemand verbietet etwas. C. Jemand warnt vor etwas. 
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AUFGABE 5 

Sie hören jetzt ein Interview. Sie hören das Interview zweimal. Welche Aussage ist richtig? Kreuzen Sie 
beim Hören A, B oder C an. 

Lesen Sie jetzt die Aussagen 12a-15a.  

 

 

AUFGABE 6 

Sie hören jetzt fünf Aussagen von verschiedenen Personen. Sie hören jede Aussage zweimal. Ergänzen 
Sie nur ein Wort.  
 

Die Personen wollen gemeinsam etwas unternehmen. 
 

1b. Claudia soll ihre Freundin am __________________ treffen. 

2b. Fabian wartet auf Martina vor dem __________________. 

3b. Peter und Markus treffen sich am Eingang der __________________. 

4b. Anna und Udo gehen ins __________________. 

5b. Julia und Gitta wollen in ein __________________ gehen. 

 

AUFGABE 7 

Sie hören jetzt fünf Aussagen von verschiedenen Personen. Sie hören jede Aussage zweimal. Ergänzen 
Sie nur ein Wort. 

 Zu welchem Anlass gratulieren die Personen? 

 

6b. Es hat eine __________________ stattgefunden. 

7b. Jemand hat seinen __________________bekommen. 

8b. Der Anlass zur Gratulation ist eine __________________. 

9b. Die Beglückwünschten haben ein __________________ gekauft. 

10b. Der Grund für den Glückwunsch ist ein neuer __________________. 

 

ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΗΧΗΤΙΚΟΥ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΠΕΝΤΕ (5) ΛΕΠΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΝΤΥΠΟ 3. 

ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 

12a. Frau Beerli unterstützt das Patchwork-Familienmodell, weil … 
  

   A. es sich so die Anzahl von 
Scheidungen verringert. 

B. es ein immer häufigeres 
Familienmodell ist. 

C. viele Lebenspartner heute sehr 
anspruchsvoll sind. 

  

13a. Das Problem in Patchwork-Familien ist, dass … 
  

   A. sich die Kinder ihre neuen  
Eltern nicht selbst wählen können. 

B. sich Männer zu wenig um 
ihre eigenen Kinder kümmern. 

C. Frauen oft ihre eigenen Kinder 
vorziehen. 

   

14a. In der von Frau Beerli genannten Familie … 
  

   A. müssen alle Mitglieder der  
Familie sich gut verstehen. 

B. sollte der Mann erst mal die  
Kinder seiner Partnerin betreuen. 

C. soll der Mann die Verantwortung 
für sein Kind übernehmen. 

    

15a. Eine Schwierigkeit der Patchwork-Familie ist, dass … 

  

   A. alle sich erst an alle  
gewöhnen müssen. 

B. es den Kindern oft an  
Geduld fehlt. 

C. die Kinder eine Hürde für die 
Beziehung der Ehepartner sind. 


